

Автор: Горбункова Кира Витальевна

Моего прадедушку, ветерана Великой Отечественной войны, зовут Канталов Фёдор Константинович. В следующем году ему исполнилось бы 100 лет...

Целых 88 лет нас разделяет с ним. Я его видела только на фотографиях в семейных альбомах. И много интересных рассказов о нем и его верной супруге, моей прабабушке Марии Ильиничне, слышала от родных. Очень горжусь тем, что мой прадед внёс свой вклад в Победу моей великой страны!

Я родилась в августе 2014 года. А 9 мая 2014 года прошёл первый в Уссурийске «Бессмертный полк». Моя мама с почтением несла огромный портрет нашего героя, а я тогда жила под маминым сердцем. И получается, что тоже была причастна к тому важному событию для нашего города! Для меня это очень приятно знать! И сейчас ежегодно по семейной традиции мы стараемся участвовать в шествии «Бессмертного полка». Думаю, что так соединяются поколения великих победителей той страшной войны!

Расскажу немного о своем прадедушке. Он родился в татарской семье в Ульяновской области. Родители назвали его Фаридом. Спустя несколько лет, среди русских, он стал Фёдором. Но и еще одно имя было ему дано, когда он работал с военнопленными японцами на Дальнем Востоке. Они его называли «комрат Худя», что означало «товарищ Федя».

В довоенные годы прадедушкина многодетная семья часто переезжала в поисках работы. Когда началась Великая Отечественная война, Фёдору Константиновичу было 15 лет. Несмотря на то, что он окончил всего четыре класса школы, прадед смог освоить нелегкое дело механизатора. Ведь понимал, что все мужчины из села ушли на фронт, и теперь он стал опорой для своей семьи.

В 1943 году прадедушка был отправлен от военкомата на учебу. Когда началась война с Японией, Федор Константинович стал служить на Дальнем

Востоке. Здесь он заведовал пекарней, складом и конюшней. Под командованием моего прадеда японские военнопленные изготавливали кирпичи и пекли хлеб. Также исполнительные японцы с удовольствием учились у прадедушки петь «Катюшу».

В 1949 году младшего сержанта Канталова направили в Сталинград. Здесь он уже с немецкими военнопленными восстанавливал разрушенный в войну город.

После демобилизации прадедушка вернулся к жене и двум сыновьям в Хабаровский край. А потом семья переехала в Приморский край, гарнизон Воздвиженка. Сейчас здесь живу и я.

Горжусь тем, что прадедушка и прабабушка после переезда в Воздвиженку трудились только на одном месте-авиаремонтном заводе. Более 40 лет они помогали нашей стране восстанавливать военную технику. Для меня очень ценно, что с тех пор на Доске почёта ОАО «322 АРЗ» висят портреты ветеранов Великой Отечественной войны и заслуженных работников, среди которых и мой прадедушка.

Интересно также, что вся наша семья имеет отношение к этому важному для моей Родины оборонному предприятию.

Я всегда с нетерпением жду Дня Победы, чтобы всей семьей с радостью пройти с портретом нашего ветерана Великой Отечественной войны по площади Уссурийска.

Я хорошо учусь и участвую во многих конкурсах и соревнованиях. И буду всегда стараться быть достойной доброй памяти о герое нашей семьи!